



событие
Казань готова к проведению Игр будущего

2 ↘



актуально
Если не хотите утонуть весной во дворе

3 ↘



спартакиада
У Татарстана медалей пока мало

4 ↘



хоккей
Кому нынче достанутся важные очки?

4 ↘

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online

vk.com/gazeta_rt

rt-online.ru

№17 (29542)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 13 февраля 2024 года

итоги и перспективы

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

Заводам помогут мигранты и роботы



Пресс-служба Раиса РТ

«Еще недавно мы думали: скоро роботы будут чистить снег, а человечество будет творить. Но пока творчеством занимаются нейросети, а снег убирают люди», — такое, немного пессимистичное, заявление сделал вчера на итоговой коллегии Минпромторга РТ его глава Олег Коробченко. Впрочем, поводы для оптимизма в докладе министра тоже нашлись.

До начала заседания участники, в том числе Раис Татарстана Рустам Минниханов и заместитель министра промышленности и торговли России Альберт Каримов, осмотрели выставку достижений татарстанской промышленности, где свои разработки представили более 50 предприятий республики.

В частности, АО «КАМА» презентовало проект российской электромашины-гадгета «АТОМ», где объединены достижения современного автомобилестроения и передовые разработки в области информационных технологий. К концу 2023 года было создано 13 образцов этой электромашины. До середины 2024-го они будут проходить тестирование. Мощность синхронного электродвигателя «АТОМа» на постоянных магнитах — 205 лошадиных сил. Запас хода у серийного агрегата — до 500 километров. Этого удалось достичь во многом благодаря емкости батареи 77 киловатт-часов.

Компания Haier показала модели смарт-телевизора и электрического накопительного водонагревателя.

Предприятие «РозПром» выставило беспилотный летательный аппарат, предназначенный для сотрудников ГИБДД и МЧС. Он также способен обнаруживать нарушения в сфере недропользования и незаконную вырубку леса.

Фирма GT Dress продемонстрировала на выставке удобную одежду для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.

торга РТ Олег Коробченко. — По итогам 2023 года из Татарстана отгружено продукции на 4,7 триллиона рублей. Индекс промышленного производства составил 103,3 процента. Доля обрабатывающих производств превысила 71 процент. Большинство отраслей показало рост.

В частности, по словам докладчика, в республике растет нефтепереработка. Для замещения импортных компонентов крупные компании создают инженеринговые и НИОКР-центры. Лидерами в этом направлении стали «Татнефть» и «КАМАЗ». «СИБУР» приступил к созданию научного центра по разработке технологий производства критически важной продукции.

— Примером реагирования на внешние вызовы стало машиностроение, где успешно внедряются новые отечественные технологии, — продолжил министр. — Объем отгруженной про-

дукции вырос на 30 процентов и превысил один триллион рублей. Флагманом автомобилестроения является «КАМАЗ», где выпущено 41,5 тысячи автомобилей. На этот год поставлена задача произвести 45 тысяч. Казанский авиационный завод благодаря поддержке Президента и Правительства России работает над выпуском пассажирских самолетов Ту-214. Цель — производство 20 единиц в год. На Казанском вертолетном заводе идет подготовка к испытаниям импортозамещенного «Ансатса». В прошлом году Зеленодольский завод имени А.М.Горького передал компании «Флот РТ» два метеора. Одной из задач текущего года является строительство еще четырех. Кроме того, Haier расширяет линейку выпускаемой продукции. Общие инвестиции составили более 23 миллиардов рублей.

Далее — на стр. 2 ↘

инфраструктура

Магистраль набирает популярность

Более трех миллионов раз проехали автомобилисты по М-12 «Восток» с открытия дороги до Казани. Об этом сообщил вице-премьер России Марат Хуснуллин на совещании в Москве.

«Прошло полтора месяца с момента запуска движения по всему участку трассы М-12 «Восток» от Москвы до Казани. Видим, что все прогнозы востребованности этого скоростного маршрута оправдались. Магистраль стремительно набирает популярность: с открытия зафиксировали 3,1 миллиона проездов, что говорит не только о больших возможностях направления, но и о доверии автомобилистов к этому масштабному проекту. Мы продолжим анализировать интенсивность движения, налаживать работу инфраструктуры и делать пребывание автомобилистов на трассе еще более удобным», — сказал Марат Хуснуллин.

Вице-премьер добавил, что рекордный суточный трафик с момента открытия был зафиксирован в преддверии новогодних праздников — 30 декабря 2023 года. В этот день автомобилисты совершили более 91 тысячи поездок по всей протяженности новой трассы.

Глава госкомпании «Автодор» Вячеслав Петушенко отметил, что на М-12 выявлены и наиболее популярные маршруты. «Самым востребованным участком трассы у пользователей стал обход Балашки в Московской области. В среднем там фиксируют 22 тысячи автомобилей в сутки, в пиковые дни — более 42 тысяч. Второй по популярности маршрут — от ЦКАД до Орехова-Зуева. Там проезжает в среднем 17 тысяч автомобилей в сутки. Третий — участок от Орехова-Зуева до Петушкова, где фиксируют около 13 тысяч машин в сутки», — сказал Вячеслав Петушенко.

картина дня

КАЗАНЬ ОКАЗАЛАСЬ НА ВТОРОМ МЕСТЕ СРЕДИ ГОРОДОВ РФ ПО ОБЪЕМАМ ВЫПАВШЕГО СНЕГА

По данным Gismeteo, высота снежного покрова в столице республики достигает 92 см. Выше этот показатель только в Саранске — 96 см. После Казани с большим отрывом идут Ульяновск (75), Нижний Новгород (75) и Самара (71). В десятку самых заметных попали также Иваново (71), Ижевск (69), Челябинск (67), Киров (67) и Владимир (66). Отмечается, что в топ вошли только те города, где уровень снега был выше 50 см.

ПЯТЬСОТ ЖИТЕЛЕЙ ТАТАРСТАНА ОТПРАВЯТСЯ В МОСКВУ НА МЕЖДУНАРОДНУЮ ВЫСТАВКУ-ФОРУМ «РОССИЯ»

Как сообщили в Минмолодежи РТ, для представителей студенческой, сельской, работающей и творческой молодежи поездка станет своеобразным поощрением и мотивацией для участия в разных проектах. Подать заявку на участие в поездке, которая полностью оплачивается государством, можно до 14 февраля по ссылке <https://forms.yandex.ru/u/65ba03d184227c00156a4fac/>. Результаты объявят 15 февраля. Цель выставки-форума «Россия» — представить достижения страны в самых разных отраслях на одной площадке. Участниками стали 89 регионов России, федеральные министерства, корпорации и общественные организации.



Татарстанбанк.ру

ПОЛИЦЕЙСКИЕ СПАСЛИ ИЗ ОГНЯ ЖИЛЬЦОВ МНОГООКВАРТИРНОГО ДОМА В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ

Как сообщают в пресс-службе МВД по РТ, стражи порядка увидели клубы черного дыма, которые поднимались из многоквартирного дома, что недалеко от здания отдела полиции. Оперуполномоченный отделения Владимир Загоруйко и полицейский Динар Талипов побежали к месту происшествия и обнаружили, что загорелась одна из квартир. Они услышали женский крик о помощи. Полицейские поднялись на четвертый этаж, чтобы экстренно эвакуировать жильцов дома. В подъезде была сильная задымленность. Стражи порядка помогли женщине выйти на улицу и вынесли ее ребенка. Кроме того, оказалось, что в одной из квартир находится мужчина-инвалид, не способный передвигаться. Полицейские попросили прибывших спасателей вскрыть железную дверь и помогли вынести жильца. Затем они передали его медикам.

ЖЕНЩИНА ПОТЕРЯЛА ДВЕ КВАРТИРЫ И ПОЛМИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Злоумышленники представились жительнице Казани по телефону правоохранителями и убедили, что некто получил доступ к ее счету и пытается снять деньги. После чего трубку передала якобы сотруднице Центробанка, которая эту информацию подтвердила и порекомендовала женщине оформить займы, проинформировав в пресс-службе МВД по РТ. По указанию аферистов женщина установила специальное приложение, оформила кредиты на полмиллиона рублей и перечислила все злоумышленникам. Спустя время ей вновь позвонили, убедили, что на этот раз аферисты добрались до ее имущества. Следуя инструкциям, женщина продала две квартиры, а вырученные деньги также отправила мошенникам. Таким образом, жительница Казани в течение двух недель лишилась более 17 миллионов рублей. Возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество, совершенное в особо крупном размере».

традиция



tatar-inform.ru

Татарстанцы активно поддержали «Лыжню России»

Продолжение темы — на стр. 4 ↘

фестиваль

Юлия БИДУН, «РТ»

Науке и технологиям был посвящен в этом году фестиваль креативных саний «SunnyFest», который прошел в Мамадыше. Участниками стали около 20 команд из городов Татарстана, а также из Ульяновской области. А вот зрителей собралось примерно 8 тысяч.

Пончики из Тукаевского района заняли первое место в номинации «Докались». Их сани преодолели максимальное расстояние. Вдохновение сказками принесло победу участникам команды «Лесная дружная

Со снежной горы в избушке Бабы-яги



Фото автора

семья» из села Шадни Мамадышского района в номинации «Где это видано». Они соорудили огромную избушку Бабы-яги. В гонке участвовали и другие персонажи из сказок и мультфильмов. В номинации «Как по

маслу» победила семья Сафинных из Мамадыша на санях в виде Крымского моста. Шурале, цыплята, драконы и ангелочки — кто только не катался на санях в тот день!

цитата дня

Игорь СТОЛЯРОВ, руководитель проекта «Игры будущего»:

«Мы стараемся сделать наш турнир наиболее доступным для зрителей — как онлайн, так и офлайн. Любый желающий должен посмотреть Игры будущего, которые будут проходить с 21 февраля по 3 марта. В основном фиджитал-дисциплины сосредоточены в Казани. Также будут задействованы Сочи.

В несколом строк

- НА 6,9 ПРОЦЕНТА увеличилась стоимость минимальной месячной корзины продуктов за год в республике. Как сообщили в Татарстанстате, в декабре прошлого года она составила 5089 рублей.
- ДИКАЯ КОСУЛЯ забежала в село Исергапово Бавлинского района. Животное обнаружили на спортплощадке рядом с местной школой, рассказали в Госкомитете РТ по биоресурсам. Районные представители ведомства оказали косуле небольшую медпомощь и выпустили ее в лес.
- В СУД НАПРАВЛЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО на 53-летнего начальника участка строительной организации в Черемшанском районе. Он без обучения и инструктажа направил 23-летнего подчиненного работать помощником оператора грунтосмесителя. Парень при выполнении этих обязанностей лишился руки и в результате посттравматического шока скончался в машине скорой помощи.
- В ДВА РАЗА увеличится пропускная способность Горьковского шоссе в Казани после реконструкции. По шоссе смогут проехать свыше 11 тысяч автомобилей в час, проинформировали в администрации Кировского и Московского районов. На магистраль протяженностью 11,8 км не будет светофорного регулирования. Закончить работы планируют в текущем году.